## LEHRAMT PRIMARSTUFE

**BACHELOR- UND MASTERSTUDIEN** 

Studienjahr 2025/26



Inspirieren.
Verändern.
Lehrer\*in
werden.

## PPH Augustinum.

Die Private Pädagogische Hochschule Augustinum bietet eine qualitätsvolle praxisorientierte Pädagog\*innenbildung nach aktuellen wissenschaftlichen Standards.

Sie versteht sich als innovativ, personzentriert, diversitätsgerecht, ganzheitlich und weltoffen. Wir sind eine Präsenzhochschule mit Onlinelehre, vertrauen auf Bewährtes, greifen Trends auf und ermöglichen Neues.

Unser Praxiskonzept setzt auf Kooperation zwischen Studierenden und erfahrenen Lehrer\*innen. Attraktive Schwerpunkte stehen zur Wahl.

# Anders als du glaubst.

Privat ist staatlich anerkannt.

Privat heißt nicht teuer.

Bei uns bleibt niemand anonym.

Bei uns ist plural normal.

### **LEHRAMT PRIMARSTUFE**

#### **BACHELORSTUDIUM**

6 Semester | 180 EC | BEd

Im Bachelorstudium kann ein **Schwerpunkt mit erweiterter Lehrbefähigung** gewählt werden. Davon sind 30 EC im Bachelor- und 30 EC im Masterstudium zu absolvieren. Der Schwerpunkt beginnt im vierten Semester. An der PPH Augustinum gibt es folgende Angebote:

- Deutsch als Zweitsprache und Sprachliche Bildung
- Inklusive Pädagogik mit Fokus Behinderung
- Religionspädagogik mit Fokus Katholische Religion

Alternativ können aus einem Pool an **Wahl- und Vertiefungsfächern** 3 Module zu aktuellen pädagogischen
Fragestellungen mit jeweils 10 EC gewählt werden.
Der Abschluss des Bachelorstudiums berechtigt zum Einstieg in das Berufsfeld.

### Lernen in der Praxis an der PPH Augustinum

- Pädagogisch-Praktische Studien vom ersten bis zum sechsten Semester
- Schulpraxis über zwei Semester an einem Schulstandort, verbunden mit einem Blockpraktikum zu Schulbeginn
- Co-Planning und Co-Teaching mit erfahrenen Ausbildungslehrpersonen
- Begleitung an der Hochschule in P\u00e4dagogischen und Fachdidaktischen Ateliers sowie Schwerpunktateliers
- Peer-Learning in kleinen Studierendengruppen

OPEN HOUSE
PPH Augustinum
Mittwoch, 29. Jänner 2025
pph-augustinum.at

#### **MASTERSTUDIUM**

4 Semester | 120 EC | MEd

Die Organisationsform ist mit einer schulischen Lehrtätigkeit vereinbar. Für die erweiterte Lehrbefähigung wird der gewählte Schwerpunkt fortgeführt.

#### Studieren an der PPH Augustinum

- Zusage des Studienschwerpunkts bereits bei Studienbeginn
- Gute Studierbarkeit durch abgestimmte Präsenz- und Onlinelehre
- Campus Augustinum mit Mensa und Cafeteria, großzügigem Park und modernen Sportanlagen, in- und outdoor
- Auslandspartnerschaften



## IN DREI SCHRITTEN AN DIE PPH AUGUSTINUM

#### **MODUL A**

Anmeldung: www.zulassunglehramt.at **3. März 2025, 09.00 Uhr, bis 15. Mai 2025, 12.00 Uhr** Online-Self-Assessment, PPH Augustinum als Ausbildungsstätte wählen

#### **MODUL B**

Computerbasierter Zulassungstest: 3., 4., 5. oder 11. Juni 2025

#### **MODUL C**

Face-to-face Assessment:
Wir laden Sie an einem dieser
Tage an die PPH Augustinum ein:
1., 8. oder 9. Juli 2025
Weitere Informationen:
pph-augustinum.at



Lange Gasse 2 · OG 3 8010 Graz T +43 (0)316 58 16 70-22 office@pph-augustinum.at pph-augustinum.at







Straßenbahn Linien 3, 5: Haltestelle "Lange Gasse" oder "Hasnerplatz"

Ab Hauptbahnhof: Buslinien 58, 63: Haltestelle "Grabenstraße"

Buslinie 41: Dürrgrabenweg (Andritz) – St. Leonhard/Klinikum Mitte Haltestelle "Grabenkirche"